

作为二战期间德军最具传奇色彩的坦克王牌，奥托·卡洛斯给人留下了难以磨灭的印象。他反应敏捷，战术灵活，有着钢铁一般的意志。他沉着冷静，甚至会让对手一直进入到白刃战的距离内才开火。他无与伦比的战车天分使他在战场上所向披靡，从1940年5月入伍至德国战败前夕向盟军投降，他创造了击毁坦克170辆左右、战防炮130门以上的骄人战绩。而他一生中最高光的战斗则是发生在1944年7月22日的马里纳瓦村。

■据华商报



IS-2

二战揭秘

两辆虎式击毁苏军坦克团



T-34

战斗背景

1944年7月，苏军发动夏季攻势，德军中央集团军群的南翼战线被撕开了一个大口子。7月22日，拥有强大重型坦克的苏军部队击溃了德军第270步兵师进抵蒂纳伯格东北部。防守市区的卡洛斯少尉率领第502重坦克营第2连开赴市区北部的马里纳瓦村迎战。

当卡洛斯率5辆虎式坦克赶到马里纳瓦村西侧的丘陵地带时，第502重坦克营第1连的3辆虎式坦克也在鲍尔特的率领下赶来助战，这样他们就有了8辆坦克。

通过侦察，卡洛斯发现：苏军的坦克先头部队已经到了村里，并且正在休息，而主力部队尚未到达。几辆苏军坦克紧紧挨在一起，乘员或聊天或抽烟，或在车上研究地图，还有一些坦克兵偷偷摸摸潜到谷仓去寻找食物。此时的卡洛斯并不知道这支先头部队是苏军精锐的第1近卫重坦克团。该团装备着苏军最新型的坦克，刚从莫斯科调来准备投入蒂纳伯格地区的激烈战斗。

经过短暂的商议，卡洛斯决定在敌主力部队尚未抵达之前先将这支先头部队击溃，以阻止其进攻，并打通马里纳瓦村以南道路，让第270师残部与其师部会合。

首次遭遇IS-2

卡洛斯乘坐的217号坦克打头阵，村子里的苏军显然没有想到刚刚溃退的德军会反扑。直到卡洛斯快到村口时，担任警戒的两辆苏军T34/85坦克才注意到虎式的噪音，急忙调转炮塔向217号瞄准，但没有料到“黄雀在后”——科舍尔的213号坦克连续两炮将它们打“瘫”在路边。这两次炮击吹响了“马里纳瓦强袭战”的号角。

217号坦克刚爬上一个

血腥厮杀

正在惊魂未定之时，前方道路灌木遮掩的远方又出现了绿色的坦克身影，但可能苏军没有发现他们，而是匆匆地向小村西面开去。卡洛斯恍然大悟：苏军坦克肯定集结在村子东侧，刚才被自己击毁的IS-2以及眼前的这几辆都是想绕到村子西面，以对本方部队进行包围。

果然不出所料，当他们越过一排平房时，视野顿时开阔，前方空地上有8辆IS-2正在热车，另外7辆已启动向村东开进（看来苏军是要两翼合围）。没等卡洛斯

缓坡，一辆身管很长、有着流线型炮塔的重型坦克突然从它的右前方冲了出来。卡洛斯坦时一阵冷汗，这个怪物有着和德军虎王坦克同样的身形——这是刚刚投入东线战场使用不久的苏军IS-2重型坦克。刹那间，217号坦克中的5个人马上像上了发条的机器般运作起来，迅速瞄准、开炮。即使是IS-2，也抵不过88毫米炮的威力。

下令，217号和213号坦克上的88毫米主炮几乎同时开火。苏军坦克的炮塔也开始转动，有的还试图开过农田进入树林寻求掩护。血腥的厮杀开始了。短短几分钟，13辆IS-2东倒西歪地“躺”在街头，只有2辆见势不妙向东逃逸……

卡洛斯的217号坦克负重轮被打碎了3个，但尚不影响行驶。科舍尔的坦克却毫发无损，他钻出指挥塔向卡洛斯投来勉强而诡谲的一笑，脸色却非常苍白——刚才的激战足以令任何老兵胆战心惊。

最终结局

卡洛斯没有忘记还有东侧的敌人没有解决，他立即通过无线电呼叫鲍尔特，得知他们正和3辆IS-2及2辆T34/85进行远距离对射。于是，他命令科舍尔到南面的村口警戒，自己则迅速绕到村东，从背后偷袭苏军坦克。20分钟后，在卡洛斯和鲍尔特的6辆坦克前后夹击下，剩余的苏军坦克也全部被摧毁了。至此，德军完全控制了马里纳瓦村，共击毁了苏军17辆IS-2重型坦克及4辆T34/85。其中，卡洛斯和科舍尔共击毁17辆，卡洛斯一人包办了10辆。

之后，卡洛斯命令所有虎式集中到村北路口，一字排开向东警戒，第270师的剩余车辆和突击炮则迅速穿村而过，向南撤退。不久，远处东方尘土飞扬，苏军大部队的坦克、卡车、弹药车和机械化步兵浩浩荡荡地开了过来。8门88毫米坦克炮调整了角度一齐开炮，远处的公路立刻变成了一片火海。

15分钟后苏军撤退，只剩下狼藉的苏军各式车辆残骸，散落在道路和树林间冒着黑烟。卡洛斯草草清点了一下，又击毁了至少26辆不同型号的坦克和驱逐战车，其它车辆则更多……他因此战绩于1944年7月27日成为德军第535名“橡叶骑士”勋章获得者，同时晋升中尉。

马里纳瓦强袭战之所以出现这样的结果，卡洛斯和部下的训练有素、配合默契固然重要，但是苏联坦克兵仗着装备上的优势轻敌大意和卡洛斯能够根据有限的情报迅速作出正确的判断也是左右战况的重要因素。

8辆坦克奇袭

